

社會面對新冠肺炎疫情，市民生活苦不堪言，再加上政治困局，沮喪氣氛圍繞四周，你我也逃避不了。

上周在家裏看電視，正播馬拉松環遊世界，這一集說到伯利恆的「巴勒斯坦馬拉松」比賽，片集當然說及巴勒斯坦的圍牆和民生困境，長跑路段經過一個門樓，上面有一塊大大的門匙，這不是雕塑，這是訴說著巴勒斯坦的辛酸。原來以色列復國不久，開始逼巴勒斯坦人離開家園，他們滿以為這是短暫的離開，因此收拾細軟，鎖上門。他們保留著門匙，等候回歸時開啟家門。現在數十年過去，仍歸家無期，若然得回家園，恐怕樓房已毀，新建的公寓並沒有他的份兒。

片中主角魯爾來到聖城伯利恆，與超過五千名跑手參加一場熱辣辣的馬拉松。在當地魯爾找來一位年輕的奧運新星一起操練，又結識了史上第一位代表巴勒斯坦出戰奧運的女運動員，更向年屆七十的運動員請教。他們不因處境的困難而氣餒，更盼望藉馬拉松來彼此鼓勵，參賽者中有一位從英國而來，他因工業意外而斷了右臂，他亦跑畢全程為要給巴勒斯坦人打氣。

我很受感動，欽佩他們面對逆境的坦然，仰慕他們熱愛生命，多艱苦，也逆境求存。今天我們身處的境況，縱困難也及不上巴勒斯坦的困境，當我們抱怨戴口罩悶熱，沒機會去餐廳晚膳，旅遊無期，生意不前，自由受限？可知道生命可貴就是因為起落交接？就象逆流划艇，經歷苦撐，才體會到順流暢快，而最重要的是一路可以泛舟而遊，以廣闊胸懷飽覽人生，我們會看到許多逆流人生的勇氣，值得我們借鏡。

讓我們抬起頭來，笑迎逆（疫）風，珍惜生命，坦然親嚐人生的酸甜苦辣，要知道神用許多方法操練我們，就是讓我們在不同的處境當中，學會仰望祂，因為我們不孤單，因祂必不讓我們獨行，在逆境中更多經歷祂恩典，願我們懂得把榮耀歸給創造我們的神。

（若想收看該劇集，可在香港電台 RHK31 優悠在四方 13/8/2020 巴勒斯坦—聖城伯利恆馬拉松）